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Структурное подразделение детский сад «Золотой ключик»



Психологи установили, что маленькие дети очень тонко чувствуют запахи эфирных масел и активно на них реагируют.


Поэтому грамотная ароматерапия – это хороший способ помочь им расти здоровыми и радостными.

Уже давно известно, что различные ароматы способны воздействовать на человека как психологически, так и физиологически. Аналогами природных запахов являются эфирные масла растений. Механизм их действия таков: сначала они попадают на слизистую носа, вызывают там определённые импульсы, которые передаются в головной мозг, а затем эти сигналы идут в соответствующие органы или системы, принимая участие в их работе.
Эфирные масла обладают многими полезными свойствами, положительно воздействуют на нервную систему, повышают иммунитет, имеют бактерицидное и антисептическое действие, многие из них являются обезболивающими; благотворно влияют на функции дыхания и систему пищеварения. При правильно использовании эфирных масел (только качественные настоящие масла, надлежащее хранение, предписанная дозировка) все они являются абсолютно безвредными.

Ответственный за выпуск:

Агеева Г.А. – воспитатель
Ноябрь 2013г.

Это интересно

Для чего использовать
-укрепление иммунитета

-плаксивость, капризы

-вялость, заторможенность

-гипервозбудимость

-беспокойный сон

-плохой аппетит

Как использовать

Как выбрать качественное масло

Ароматерапия – это и профилактика болезней, и лекарство от стресса, и «катализатор» обменных процессов в организме. Натуральные масла гораздо реже вызывают аллергически реакции, чем синтетические вещества. К тому же приятные запахи способны подарить нам ощущение счастья. Само понятие «ароматерапия» появилось около  50 лет назад, благодаря французскому химику Рене Гаттефоссу. Однажды во время эксперимента учёный обжог руку и инстинктивно смазал её эфирным маслом лаванды. В результате рука зажила гораздо быстрее, чем обычно. Неудивительно, ведь эфирные масла обладают способность дезинфицировать, усиливать иммунитет и обезболивать. Также доказано, что они благотворно влияют на психологическое состояние и на центральную нервную систему. То есть эфирные масла не только лечат, но и оказывают гармонизирующий эффект на человека в целом.


Укрепление иммунитета
Эвкалипт, пихта и сосна помогут улучшить защитные свойства организма. В холодные месяцы поддерживают устойчивость организма к простуде запахи лаванды, чайного дерева, тимьяна, ладана, бензоина. А чтобы убить вредные микробы в комнате малыша, наполните воздух запахами ромашки и смесью эфирных масел сосны, чабреца, мяты и розмарина.

	ГОВОРЯТ ДЕТИ: Данил Пахмутов (старшая группа)

- Мама с Турции привезла масло, даёт мне нюхать. Говорит, чтобы я успокаивался. Мне нравится запах. Пахнет вкусно.


Плаксивость, капризы
Если ваш малыш часто плачет и любит покапризничать, ему нужны ароматы масел душицы, иланг-иланга, лаванды, ладана, розы и римской ромашки. Эти запахи оказывают успокаивающее действие, что часто весьма эффективно при детских капризах.

Вялость, заторможенность
Поднять активность ребёнка можно с помощью ароматов цитрусовых: мандарина, апельсина, грейпфрута, лимона. Запахи кориандра, базилика, мускатника, пяты перечной и гвоздики, повышают эмоциональную активность, поднимает настроение.

Гипервозбудимость

Если ваш ребёнок чрезмерно возбудим или агрессивен, его помогут успокоить ароматы лаванды, мелиссы, укропа и ромашки. Также можно использовать смесь ароматов розы, ладана и сандала.

Беспокойный сон

Для хорошего и спокойного сна, чтобы ребёнок не просыпался по ночам и не беспокоился, подойдут ароматы ромашки, иланг-иланга и чайного дерева. Капнув немного эфирного масла на подушку ребёнка или с двух сторон на кровать, можно обеспечить ребёнку полноценный сон. Так же за 2 часа до сна можно зажечь в детской комнате аромалампу.

Плохой аппетит

Хорошему аппетиту будут способствовать ароматы римской ромашки, бергамота и ванилина.


· Масла можно наносить на различные предназначенные для этого предметы. Для этого хорошо подойдут глиняные или терракотовые фигурки, корки апельсина, кусочки необработанного дерева. Так же существуют специальные аромамедальоны и подушечки. Можно капнуть эфирное масло на уголок подушки или положить в кроватку малыша салфетку с одной каплей масла, чтобы запах действовал всю ночь.

· Распылять из пульверизатора, предварительно смешав масло с водой в необходимых пропорциях.

· Использовать аромалампы и аромакурительницы

· Делать ингаляции. С их помощью эфирное масло быстрее всего попадёт в кровоток. Капните несколько капель эфирного масла на кусочек ткани и дате ребёнку сделать несколько глубоких вдохов. Можно подышать над ванночкой с горячей водой, накрыв голову полотенцем и добавив туда 1-2 капли эфирного масла (в течение 5 минут).

· Принимать ванны. Перед тем, как залить масло в воду, смешайте его с основой. В качестве основы используют пену для ванны или лосьон (8 капель эфирного масла на 20 чайных ложек основы). Ванну принимают в течение 10 минут.
· Делать массаж. Масло для массажа также нужно применять вместе с основой (8-12 капель эфирного масла на 6-8 чайных ложек основы). Для основы используйте высококачественное растительное масло: миндальное, подсолнечное или из виноградных косточек. Если вы делаете точечный массаж, то необходимо капнуть масло на кончик пальца и помассировать нужную точку.


· Цена натурального масла не может быть ниже 120 руб. за 10мл.

· Масло обязательно должно храниться в стеклянной бутылочке с плотно притёртой пробкой. Стекло должно быть матовым (если это ароматическая косметика) или затемнённым (если это эфирное масло). Натуральные масла начинают быстро портиться на свету.

· Купленный вами флакон должен быть запечатан. Содержимое не должно протекать и не должно быть слишком вязким на вид.

· На эфирном масле должно быть по-латински напечатано название растения, из которого оно получено.

· Нанесите капельку масла на салфетку и понюхайте. Если вы почувствуете, что аромат проникает глубоко в нос и ощущается даже в горле – это показатель хорошего качества продукта.

Короткой строкой
От грустииланг-иланг, роза, жасмин, бергамот, лимон, апельсин, корица

От стресса розмарин, лимон, чабрец, бергамот, мускат, хвоя, жасмин, сандал, герань, пачули, валериана

От бессонницы лаванда, роза, герань, апельсин, майоран, сандал, иланг-иланг, ромашка, жасмин, бергамот, базилик, пачули, ладан

От усталости розмарин, имбирь, эвкалипт, лимонник, мята, базилик

Для похудения герань, фенхель, апельсин, мандарин и лимон.

	ГОВОРЯТ ДЕТИ: Алена Котлова (старшая группа)

- Мне нравится, когда мама зажигает свечку с запахом апельсина. Мама говорит что это для хорошего настроения.
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