

Уважаемые родители!

Вам предоставляется уникальная возможность участвовать в акции: «Наш зеленый детский сад». Приглашаем Вас к сбору посадочного и декоративного материала для цветника на нашем участке, а также к высадке рассады. 
Правильно спланированный и хорошо озелененный участок — это одно из важнейших условий организации работы с детьми по ознакомлению их с природой. Особое значение имеет хороший участок в детском саду, так как нередко он продолжительное время является единственным местом общения детей с природой.

На участке детского сада педагог организует ежедневное наблюдение за природой, во время которого дети многое узнают о жизни растений и животных, любуются красотой природы во все времена года. Яркие впечатления, которые получают дети от общения с природой, надолго остаются в их памяти, способствуют формированию любви к природе, естественного интереса к окружающему миру.

Дети всех возрастных групп имеют возможность трудиться в цветнике, на огороде, в саду. Одновременно они узнают, какие условия необходимо создать для нормальной жизни животных и растений, приобретают необходимые навыки и умения, приучаются бережно и заботливо относиться к природе. 
Предлагаем Вам несколько примеров оформления клумб и цветников:
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А помните из нашей юности 
Проекты по озеленению? 
Сажали кустики вдоль улицы, 
Цветы на клумбах. 

И весеннее 
Светило солнышко приветливо
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А ранние листочки клейкие 
Взрывали почки в нетерпении. 
И щебетали канарейками 
Воробушки, а птичье пение 
Распространялось между ветками! 
Автор стихотворения:  ( Милада Кондратьева)
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Посадила б пальмы и бананы 
Вдоль дорог. И яркие цветы… 
Как же красотой своею манит 
Теплый образ сказочной мечты!
Автор стихотворения: (Евгения Таубес)
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Ждем всех небезразличных к благородному делу оформления нашего участка. У природы везде должны быть свои люди!
Педагог Агеева Галина Александровна.
