Игрушки учат  говорить

(консультация для воспитателей)
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В раннем детстве задачи речевого развития  успешно  решаются  в предметной деятельности. Речевая деятельность на занятиях может быть организована на основе  наглядного показа соответствующих предметов в сочетании с игровыми приемами.

Игровые средства дают ребенку наглядный образ знакомых и незнакомых  предметов. Они используются  для закрепления знаний, словаря, развития обобщающей функции слова, обучения связной речи. Достоинство  игровых методов и приемов обучения заключается в том, что они вызывают у детей повышенный интерес к деятельности, обогащают мотивы речи, создают положительный фон процесса обучения и тем самым повышают речевую активность детей и результативность занятий. 

Не стоит забывать, что у детей данного возраста наглядно – действенное мышление. Формируя у них лишь первоначальные представления об окружающем мире, недостаточно только для них прочитать , рассказать, необходимо показать.

При этом нужно соблюдать требования к наглядному материалу: 

· он должен быть оформлен эстетически;

· вызывать конкретные образы;

· будить мысль

Фланелеграф.  Он наиболее прост в изготовлении и использовании. Начинать работу с фланелеграфом нужно с выбора литературного произведения. Специфика фланелеграфа такова, что при работе с ним можно показывать не всякие произведение, так как картинки на нем статичны и только иллюстрируют рассказ воспитателя.  Необходимо помнить, что рисунки  должны быть выразительны, красочны, исполнены в одной манере.

Театр масок.  В театре масок можно показать очень много сказок в виде игр – инсценировок, и даже  настоящие спектакли.
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Теневой театр.  Представляет собой экран, на котором плоские картонные фигурки, прикасаясь к его обратной стороне , оставляют тени.

Картонажный театр.  Используются плоские  и объемные фигурки – куклы. Декорации располагаются на  картонном круге. Круг вращается и помогает мгновенно менять декорации, а в некоторых сценах показать их движущимися.

Дидактически оборудованная кукла  (одежда, обувь, пастель, мебель, посуда, орудия труда), которая является средством закрепления и активизации бытового словаря в организованных играх и занятиях. Можно изготовить такую куклу с одеждой для различных сезонов или для игр, для решения задач активизации в речи детей названия орудий труда и профессий.

Устное народное творчество таит в себе неисчерпаемые возможности для развития речевых навыков.

Пальчиковые игры. На протяжении всего раннего детства четко выступает зависимость – по мере совершенствования тонких движений пальцев рук идет развитие речевой функции. Электрофизиологические исследования говорят о том, что речевые области формируются под влиянием импульсов, поступающих  от пальцев рук в мозг. 

Этот  фант  должен учитываться в работе с детьми и там, где развитие речи происходит своевременно, и особенно там, где имеется отставание, задержка речевого развития.

С помощью пальчиковых кукол руки детей превращаются в смешных человечков или зверушек, которые могут разыгрывать забавные сценки, танцевать

