Использование нетрадиционных техник  в изобразительной деятельности для развития творчества детей.
    И в десять лет, и в семь, и в пять
                                                    Все дети любят рисовать.

                                                                      И каждый смело нарисует 

                                                                     Всё, что его интересует…
    Дошкольное  детство - очень важный период в жизни детей. Именно  в этом возрасте каждый ребёнок представляет собой маленького исследователя, с радостью и удивлением открывающего для себя незнакомый и удивительный окружающий мир. Чем  разнообразнее детская деятельность, тем успешнее идёт разностороннее развитие ребёнка, реализуются его потенциальные возможности и первые проявления творчества. Вот почему одним из наиболее близких и доступных видов работы с детьми в детском саду является изобразительная, художественно-продуктивная деятельность, создающая условия для вовлечения ребёнка в собственное творчество, в процессе которого создаётся что-то красивое, необычное. Этому мы учим детей  в нашем детском саду  шаг за шагом, от простого к сложному, в кружке по изобразительной деятельности «Радуга»
    Изобразительная деятельность приносит много радости дошкольникам. Потребность в рисовании заложена  у детей на генетическом уровне; копируя окружающий мир , они изучают его. Как правило, занятия в детских  дошкольных учреждениях чаще сводились лишь к стандартному набору изобразительных материалов и традиционным способам передачи полученной информации. Но , учитывая огромный скачок умственного развития и потенциал нового поколения, этого недостаточно для развития творческих способностей. И ведь изначально всякое детское художество сводится не к тому, что рисовать, а на чём и чем, а уж фантазия и воображение у современных детей более чем достаточно. Наша задача –научить детей манипулировать с разнообразными по качеству, свойствам материалами, использовать нетрадиционные способы изображения. В учебный процесс мы включаем такие изобразительные техники как:
· тычок жёсткой полусухой кистью,
· рисование пальчиками,

· оттиск поролоном,

· восковые мелки + акварель,

· свеча + акварель,

· рисование ватными палочками,

· монотипия предметная,

· кляксография,

· отпечатки листьев,

· рисунки из ладошки,

· волшебные верёвочки,

· рисование песком, крупой, опилками,

· граттаж,

· бумажная пластика,

· пластилинография,

· квиллинг,

· тестопластика,

· коллаж – из ниток, трубочек, декоративных украшений, макаронных изделий и др.
       Каждый из этих методов – это маленькая игра. Их использование позволяет детям чувствовать себя раскованнее, смелее непосредственнее, развивает воображение, даёт полную свободу для самовыражения. К тому же работа способствует развитию координации движений, мелкой моторики. 
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       Мелкая моторика – это двигательная деятельность, которая обусловлена скоординированной работой мелких мышц руки и глаза. Учёными доказано, что чем больше мастерства в детской руке, чем разнообразнее движения рук, тем совершеннее функции нервной системы. Известно, что у детей с нарушениями речи нарушены внимание и память, пальцы рук неловки, малоподвижны,  движения неточны. Дети со слабо развитой мелкой моторикой боятся рисовать, им кажется, что у них ничего не получится,  им трудно нарисовать элементарные предметы. Это означает, что развитие руки  находится в тесной взаимосвязи с развитием речи и мышления дошкольника. Изобразительная деятельность с применением нетрадиционных  материалов и техник способствует развитию у ребёнка:
- мелкой моторики рук и тактильного восприятия;

- пространственной ориентировки на листе бумаги, глазомера и зрительного восприятия;

-способствует развитию самостоятельности, аккуратности  и усидчивости;

- развивает психические процессы (внимание, память, мышление);

- изобразительных навыков и умений, творческих способностей,  наблюдательности, эстетического восприятия, эмоциональной отзывчивости;
- формирует представление ребёнка об окружающем мире, уточняет и обогащает знания о нём;

- уточняет и закрепляет знания детей о сенсорных эталонах (цвет, форма, величина).
    Именно в детстве закладывается фундамент творческой личности, именно тогда закрепляются нравственные нормы поведения в обществе, формируется  духовность будущего гражданина.

     Изобразительная деятельность – один из немногих видов художественных занятий, где ребёнок творит сам, а не просто разучивает и исполняет созданные кем – то стихотворения, песни, танцы. Освоение как можно большего числа разнообразных изобразительных техник позволяет обогащать и развивать внутренний мир ребёнка.

Результат работы кружка «Радуга» :
· Выставка детских  работ «Волшебный вернисаж» на окружной педагогической конференции 2009 год.

· Выставка рисунков по ПДД – Ставропольское РОВД – 2009 год.

· Выставка «Мир отстояли, мир сохраним» - окружной Фестиваль детского творчества «Веселые нотки» в номинации «Художественно-прикладное творчество» - 2010 год

· Выставка детских рисунков на конкурс «Перепись населения – 2010»

· Персональные выставки детей ( Аня Л., Аня С., Лиза Н)

· Тематические выставки в группах
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    У каждого из вас есть самая драгоценная жемчужина на свете – это ваш ребёнок, желаем чтобы все дети были талантливыми, умными, удачливыми, а самое главное – счастливыми!
.
Материал  подготовила   воспитатель, выполняющий работу по художественно-эстетическому воспитанию детей- Шандер И.В.   
